

# 华中师大珠海附中开学

## 加快全市东西部基础教育均衡发展

本报讯 记者张帆报道:华中师范大学珠海附属中学开学了。9月9日9时9分,在庄严的国歌声中,坐落于斗门区乾务镇的华中师范大学珠海附属中学举行新校舍启用仪式,启用仪式结束后,全体师生举行了2019年秋季开学典礼。华中师范大学珠海附属中学正式开学,对加快我市东西部基础教育均衡发展有着积极意义。

启用仪式上,华中师范大学副校长蔡红生表示,将努力把华中师大珠海附中办成一所“高品质、高质量、特色明、创新型、国际化”的现代品牌学校。

据悉,该中学坐落于斗门区乾务镇珠峰大道北侧、育新路西侧。

2017年10月27日,该中学按照国家级示范性普通高中标准正式开建。历经670多天,一座崭新的学校出现在乾务镇。今年4月28日,该中学筹备组正式介入,经过4个多月的努力,首批40位教职工顺利进驻,首批378名学生报到注册。

华中师范大学创办于1903年,作为部属综合性师范大学、双一流建设高校,“忠诚博雅,朴实刚毅”的华中师大精神,形成了深厚的文化底蕴和优良的办学传统。华中师范大学珠海附属中学的启用,展现了珠海市政府和华中师范大学紧密合作的初步成果,对珠海增加优质教育资源、完善基础教育布局、加快东西部基础教育均衡发展有着积极意义。



华中师大珠海附属中学开学。本报记者 曾遥 摄

区	街镇	万人违法 警情宗数	万人消防 警情宗数	万人交通 警情宗数	万人城管 事件宗数	平安 指数	平安 提示
香洲区	狮山	0.368	0.000	0.719	0.982	96	
	湾仔	1.057	0.000	0.888	0.211	80	
	拱北	0.879	0.000	5.146	0.322	87	
	吉大	0.776	0.000	7.673	0.699	89	
	香湾	0.554	0.000	2.778	0.416	94	
	梅华	0.485	0.000	5.386	0.373	91	
	前山	0.815	0.000	3.851	0.163	88	
	翠香	0.296	0.000	1.923	0.651	97	
金湾区	南屏	0.842	0.000	5.771	0.421	78	
	三灶	0.477	0.000	5.225	0.238	90	
斗门区	红旗	0.403	0.000	2.474	0.857	88	
	白藤	0.323	0.000	1.802	0.323	96	
	井岸	1.022	0.000	10.585	0.639	77	
	白蕉	0.557	0.000	5.958	0.390	81	
横琴新区	斗门	0.105	0.000	3.279	0.421	95	
	乾务	0.687	0.000	2.173	0.098	84	
	莲洲	0.201	0.000	5.054	0.000	88	
高新区	横琴	1.176	0.000	6.759	1.029	69	
	唐家	0.442	0.000	4.945	0.241	92	
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.427	0.000	0.623	0.534	93	
	平沙	0.595	0.000	4.399	0.793	85	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街12个、良好镇街9个、平稳镇街3个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

## 非遗展演等十余项活动精彩连连 金湾中秋嘉年华邀你来玩



9月13日-15日,中秋喜乐汇系列活动将同步在汤臣倍健透明工厂举办。除了有滚铁环、陀螺、跳绳、袋鼠跳等参与面广的趣味活动外,还有中秋月饼DIY、三灶糖画、三灶剪纸、传统美食展销等民俗体验项目。值得一提的是,以尖端科技承载营养科普、健康检测、游乐分享等体验式项目的场馆——汤臣倍健营养探索馆目前仍处于试运营阶段,感兴趣的市民在9月21日前均可免费预约参观。

9月14日,爱飞客航空科普研学基地将融合直升机体验、飞机总装生产线、飞机观礼台、阻力伞挑战、航空大讲堂等项目内容,推出爱飞客航空科普研学游,为游客揭开航空航天的神秘面纱。

除了工业旅游和航空旅游外,“水乡游”日益成为金湾旅游响亮的名片。淳朴的民风和新月异的村容村貌,勾勒出了红旗镇三板水乡静谧和谐的田园风光,加上有趣的皮划艇项目和壮观的鹭鸟基地,将为前往游玩的市民和游客带来独特的体验。更多有关活动参与、活动项目等详情,可通过微信公众号“乐游金湾”进行了解。

本报讯 记者廖明山 罗汉章报道:近日,记者从金湾区文化广电旅游体育局了解到,金湾区在今年中秋假期将推出“海上明月·悦享金湾”中秋嘉年华活动。在本次嘉年华活动中,金湾区将融合非遗、航空科普、营养探索、文艺汇演等元素,推出十余项兼顾趣味性、体验感、观赏性、受众面的活动,为市民带来一场丰盛的文化旅游盛宴。

9月13日上午,2019年金湾区非物质文化遗产技艺展示大赛将在汤臣倍健透明工厂精彩开赛。三灶竹草编织技艺、三灶狮舞、定家湾茶果三项非遗项目的参赛者将在现场展开较量,直观展现非遗项目的精髓与亮点,弘扬优秀传统文化。同时,三灶鹤舞、金湾粤曲、三灶民歌等多项金湾非遗项目也将轮番献演,与现场游客近距离互动,为市民游客送上一道文化大餐。

## 我市举办“禁毒全民说”系列活动

抖音、宣讲、演讲、征文大赛陆续启动



规定时间内将已发布的抖音视频及点赞数上传至“珠海禁毒”微信公众号后台,即可参与评选。

宣讲大赛的举办时间为9月16日-10月31日,参赛者根据以“禁毒”为主题的宣讲内容录制视频(时长30分钟-45分钟),将视频发送至市禁毒办指定邮箱即可参赛。

演讲大赛举办时间为9月15日-11月3日。参赛者需录制以“禁毒”为主题的演讲视频(时长3分钟-6分钟),内容可以是禁毒知识、禁毒法律法规、禁毒案例等,9月25日前将视频上传到市禁毒办指定邮箱即可参赛。

征文大赛的举办时间为9月23日-10月31日。文章应以“禁毒”为主题,字数1000字-2000字,体裁不限,以word文档形式发送到“珠海禁毒”微信公众号后台即可参赛。

记者了解到,上述大赛均设有一定数量的奖金,奖金额度100元至2000元不等。参赛内容需积极向上,充满正能量。具体参赛详情可关注“珠海禁毒”微信公众号,市禁毒办指定投稿邮箱也将在该微信公众号公布。

规定时间内将已发布的抖音视频及点赞数上传至“珠海禁毒”微信公众号后台,即可参与评选。

宣讲大赛的举办时间为9月16日-10月31日,参赛者根据以“禁毒”为主题的宣讲内容录制视频(时长30分钟-45分钟),将视频发送至市禁毒办指定邮箱即可参赛。

演讲大赛举办时间为9月15日-11月3日。参赛者需录制以“禁毒”为主题的演讲视频(时长3分钟-6分钟),内容可以是禁毒知识、禁毒法律法规、禁毒案例等,9月25日前将视频上传到市禁毒办指定邮箱即可参赛。

征文大赛的举办时间为9月23日-10月31日。文章应以“禁毒”为主题,字数1000字-2000字,体裁不限,以word文档形式发送到“珠海禁毒”微信公众号后台即可参赛。

记者了解到,上述大赛均设有一定数量的奖金,奖金额度100元至2000元不等。参赛内容需积极向上,充满正能量。具体参赛详情可关注“珠海禁毒”微信公众号,市禁毒办指定投稿邮箱也将在该微信公众号公布。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月9日16时发布

### 今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时 时:分	潮高 cm	潮时 时:分	潮高 cm	潮时 时:分	潮高 cm	潮时 时:分	潮高 cm	海上安全提示
香洲港	小浪	01:29	150	07:24	220	14:41	55	21:40	166	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
九州港	小浪	00:50	149	07:15	219	14:38	59	22:05	167	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	00:42	203	06:48	271	14:34	116	22:02	221	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	00:45	161	06:14	231	14:30	73	21:55	175	海况优良,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	2	0.5	31.2	注意防暑降温
桂山岛	2	0.5	30.2	注意防暑降温
东澳岛	2	0.6	30.7	注意防暑降温
外伶仃岛	2	0.6	30.0	注意防暑降温
大万山岛	2	0.6	30.9	注意防暑降温
庙湾岛	2	0.7	31.0	注意防暑降温

## 专题

### 民革珠海市委建议加快深珠澳南高铁建设

# 支撑珠海打造粤港澳大湾区重要门户枢纽

## 凝心聚力 推动珠海“二次创业”加快发展

## 现状: 多条涉珠高铁规划形成初步共识

## 建议: 优先推动深珠澳南高铁建设工作

“珠海应紧抓粤港澳大湾区建设机遇,加快推进高铁规划工作,结合‘伶仃洋通道(深珠高铁)’及‘深南高铁’等规划,明确深南高铁通过伶仃洋通道过江,形成深珠澳南高铁(深圳-珠海、澳门-南宁),并加快推进其立项建设工作。”在9月9日举行的暑期座谈会上,民革珠海市委聚焦粤港澳大湾区高铁网络建设积极建言献策。民革珠海市委主委、市政协副主席潘明认为,加快深珠澳南高铁建设,将打破珠海东西向交通瓶颈,形成东西贯通的交通大通道,同时将香港-深圳、澳门-珠海两大发展极与粤东、西部沿海地区串联起来并与国家高铁网贯通,构建区域经济发展新纽带,是支撑珠海打造粤港澳大湾区重要门户枢纽的关键。

采写:本报记者 莫海晖  
摄影:本报记者 赵 梓

在建设粤港澳大湾区、打造世界级城市群背景下,加快推进珠三角东西两岸以及粤东粤西基础设施建设和互联互通,尤其是高铁网络的建设,对于改善区域投资环境、带动产业结构调整、推动区域协调发展具有重大作用。

2019年7月,随着广东省省政府《关于贯彻落实〈粤港澳大湾区发展规划纲要〉的实施意见》(以下简称《实施意见》)、省推进粤港澳大湾区建设领导小组《广东省推进粤港澳大湾区建设三年行动计划(2018-2020年)》(以下简称《三年行动计划》)的印发,粤港澳大湾区已经进入具体实施阶段。文件中提出:“加快珠江口东西两岸融合发展,推进跨珠江口通道建设”“科学谋划新的过江通道,构建区域经济发展新纽带”“争取国家支持,规划建设珠海经江门至肇庆等高铁项目,研究谋划深圳经江门至南宁(即深南高铁)等项目”。

不过,民革珠海市委指出,目前,粤港澳大湾区在交通基础设施

互联互通方面仍存在不少问题,体现在:跨江通道的建设严重滞后于湾区发展需求;高铁网络空间格局东西岸分布很不均衡,西岸地区对外通达性水平亟待提高。由此带来的湾区西岸经济发展相对滞后,区域协调发展有待改善。

到目前为止,深珠通道尚未明确具体的高铁线路规划功能。而粤港澳大湾区西岸缺少高标准的沿海高铁大通道来支撑广东省构建“一核一带一区”区域发展新格局的要求。因此,民革珠海市委认为,应尽快凝聚各方共识,明确经深珠通道,由深珠(澳)高铁向西延伸经粤西至南宁,形成深圳-珠海-澳门-南宁高铁大通道,为粤西沿海经济带和粤港澳大湾区与北部湾城市群紧密联系打下坚实的基础。

与此同时,民革珠海市委指出,珠海地处大湾区西岸的大陆南端,从自然条件上有着南北向末端的劣势,珠海交通枢纽格局的打开势必要更多地关注和打造东西向的大通道,只有打破东西向瓶颈,形成东西贯通的交通大通道,才能形成通达的交通枢纽。

## 愿景: 打造东西向贯通高铁干线大通道



民革珠海市委主委、市政协副主席潘明建议加快深珠澳南高铁建设。

民革珠海市委经深入调研发现,加快深珠澳南高铁建设,对打破粤港澳大湾区东西两岸联系瓶颈、发挥高铁效应构建区域经济发展新纽带、弥补短板发展不平衡短板等方面有着举足轻重的作用。

首先,深珠澳南高铁的建设将打破珠海地处湾区西岸、大陆南部的末端区位优势,形成东西向贯通的高铁干线大通道,同时将“香港-深圳”“澳门-珠海”两大发展极与粤东、西部沿海地区串联起来并与国家高铁网贯通,构建区域经济发展新纽带,是支撑珠海打造粤港澳大湾区重要门户枢纽的关键。

其次,随着粤港澳大湾区建设的深入推进,“香港-深圳”“广州-佛山”“澳门-珠海”的三极之间需要更为紧密的交通联系,以支撑极点带动、轴带支撑的历史要求,而在现有的三极联系中,位于珠江口东西两岸的“香港-深圳”和“澳门-珠海”两极的联系最为缺失,且跨江通道港珠澳大桥、深中通道(在建)均为公路通道,

珠江口东西两岸缺少高铁的联系与服务。因此,要加快落实深珠澳南高铁建设,打通湾区两岸发展瓶颈,并向西延伸形成深珠澳南高铁,将深珠伶仃洋通道这一大湾区唯一规划未建的跨江通道明确为承载深珠澳南高铁功能的国家高铁主动脉。

此外,深珠澳南高铁的建设还有利于串联成链,形成深圳-珠海-澳门-江门-阳江-茂名-湛江-南宁的沿海高铁经济带,对接广东省“一核一带一区”区域发展新格局;有利于促进广东、广西深入贯彻落实国家“一带一路”倡议。

